
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

ОПРЕДЕЛЕНИЕ 

О НАЗНАЧЕНИИ ДЕЛА О НАРУШЕНИИ АНТИМОНОПОЛЬНОГО 

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА № 033/01/10-973/2021 К РАССМОТРЕНИЮ 
 

«08» ноября 2021 г.                                                                                                 г. Владимир 

 

 Председатель Комиссии Владимирского УФАС России по рассмотрению дела о 

нарушении антимонопольного законодательства № 033/01/10-973/2021 <…>.  

 

УСТАНОВИЛ: 

 

 В адрес управления Федеральной антимонопольной службы по Владимирской 

области поступило заявление <…>, направленного прокуратурой Владимирской области 

(вх. № 544-кол от 25.08.2021) по факту отказа ООО «Газпром межрегионгаз Владимир» 

принимать к учету показания счетчика газа, не оснащенного измерительным комплексом 

по значениям температуры и давления газа. 

Как следует из заявления и иных документов, <…> принадлежит торговое 

помещение площадью 83м
2 

. Согласно проекту в помещении установлен бытовой газовый 

котел «Навьен» и мембранный счетчик газа ВК G4T (далее - СИ) со сроком эксплуатации 

24 года. В помещение имеется свободный доступ для контроля, постоянная температура и 

влажность. 

17.03.2021 ООО «Газпром межрегионгаз Владимир» письмом исх. № А 01/1510 

уведомило <…> о том, что согласно пункту 25 Правил поставки газа в Российской 

Федерации ответственность за техническое состояние и поверку контрольно- 

измерительных приборов учета газа несут организации, которым приборы принадлежат. 

В соответствии с пунктом 3.2 Правил учета газа учет добытого природного газа 

проводится для стандартных условий независимо от теплотворной способности газа и 

других параметров, определяющих качественные характеристики природного газа. 

 

 

<…> 

 

ул. …, д. …, кв. … г. Меленки, Владимирская 

область, 602102 

 

 

ООО «Газпром межрегионгаз Владимир» 

 
ул. Мира, д. 34, Владимир, Владимирская 

область, 600017 
 

 
Определение  

тоа 

заказное с эл. уведомлением 

08.11.2021 03/5633-тоа 

  



Стандартные условия определены ГОСТ 2939-63 «Газы и условия определения 

объема» от 16.04.1963г., в соответствии с которым при взаимных расчетах с 

потребителем, объем газов должен приводиться к условиям: 

1) температура 20 °С (293.15 °К); 

2) давление 760 мм рт. ст. (101325 Н/м2): 

3) влажность равна 0. 

На основании вышеизложенного, по истечении межповерочного интервала 

средств измерений (счетчика газа), узел учета газа должен соответствовать указанным 

требованиям действующего законодательства. 

Например, взамен счетчиков газа с механической температурной компенсацией, а 

также без нее, необходимо установить измерительный комплекс осуществляющий 

измерение потребленного газа, приведенного к стандартным условиям по измеренным 

значениям температуры и давления газа. 

В соответствии с пунктом 23 Правил поставки газа и пунктом 4.2. Договора 

поставки газа при несоответствии узла учета газа требованиям действующего 

законодательства (в случае истечения срока поверки средств измерений узла учета газа, 

неисправности средства измерения, либо в случае отсутствия конструктивной 

возможности осуществлять измерение потребленного газа, приведенного к стандартным 

условиям) количество поставляемого газа будет определяется по проектной мощности 

неопломбированных газопотребляющих установок и времени, в течение которого 

подавался газ в период неисправности средств измерений. 

 Заявитель указывает, что неисправность СИ BK-G4T, по мнению ООО «Газпром 

межрегионгаз Владимир», заключается в том, что СИ не соответствует метрологическим 

характеристикам, приведения к стандартным условиям по значениям давления газа.

 Согласно ГОСТ 27.002-15 «Надежность в технике. Основные понятия. Термины и 

определения» неисправностью считается состояние объекта, при котором он не 

соответствует хотя бы одному из требований, установленных в документации на него. 

 СИ BK-G4T полностью соответствует документации ни него. 

 Согласно пункту 2.10 Правил учета газа при приеме-передаче газа его объем 

измеряется средствами измерений и (или) техническими системами и устройствами с 

измерительными функциями, определенными проектной документацией на объекты 

транспортировки, хранения и (или) потребления. 

 Данных о неисправности средства измерения BK-G4T нет, так как средство 

измерения BK-G4T полностью соответствует всем требованиям, установленных в 

документации на него, а, следовательно, средство измерения BK-G4T полностью 

исправно. 

 Таким образом, по мнению заявителя, у ООО «Газпром межрегионгаз Владимир» 

не имеется законных оснований производить расчет за поставленный газ по проектной 

мощности неопломбированных газопотребляющих установок и времени, в течение 

которого подавался газ в период неисправности средств измерений.  

 По итогам рассмотрения заявления, а также иных документов, полученных в ходе 

проведения проверки, в действиях АО «Газпром газораспределение Владимир» 

выявлены признаки нарушения части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 

135-ФЗ «О защите конкуренции». 

 На основании изложенного издан приказ Владимирского УФАС России от 

22.10.2021 № 250/21 о возбуждении дела и создании Комиссии по рассмотрению дела о 

нарушении антимонопольного законодательства по признакам нарушения Обществом с 

ограниченной ответственностью «Газпром межрегионгаз Владимир» (600017, 



Владимирская область, г. Владимир, ул. Мира, 34, ОГРН 1023301456903, ИНН 

3328415442)части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите 

конкуренции». 

 Руководствуясь частью 13 статьи 44  Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ 

«О защите конкуренции»,  

ОПРЕДЕЛИЛ: 

  

 1. Назначить дело № 033/01/10-973/2021 к рассмотрению на 25 ноября 2021 года  

в 11 час. 15 мин. в здании Владимирского УФАС России по адресу: г. Владимир, ул. 

Большая Московская, д.1 (зал № 1). 

           2. Привлечь к участию в рассмотрении дела № 033/01/10-973/2021 в качестве 

заявителя <…>. 

 3. Привлечь к участию в рассмотрении дела № 033/01/10-973/2021 в качестве 

ответчика ООО «Газпром межрегионгаз Владимир». 

 4. Ответчику по делу ООО «Газпром межрегионгаз Владимир» представить 

письменные пояснения по вышеуказанным обстоятельствам, а также копию договора 

поставки газа, заключенного с <…>. 

 5. Заявителю по делу <…> представить копии имеющих технических документов 

на СИ BK-G4T (паспорт, свидетельства, акты допуска прибора учета к эксплуатации и 

др.), подтверждающих исправность прибора учета. 

 6. Явка представителей лиц, участвующих в деле (с доверенностью на участие в 

рассмотрении дела № 033/01/10-972/2021), обязательна. 

 
 Приложение: приказ о возбуждении дела и создании Комиссии по рассмотрению дела о нарушении 

антимонопольного законодательства от 22.10.2021 № 252/21. 

           

 

 

Председатель Комиссии                                                                   <…> 


